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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO DE ZONAS 

METROPOLITANAS, CELEBRADA EL DÍA 10 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2019. 

 

Presidente: Buenas tardes compañeros y compañeras Legisladoras, agradezco la 

atención que le dieron a la convocatoria de la presente reunión de trabajo y siendo 

las horas programadas damos comienzo a la misma. Solicitándole al Diputado 

Miguel Ángel Gómez Orta, tenga a bien pasar la lista de asistencia y al mismo 

tiempo quiero hacer un paréntesis agradeciendo al compañero Diputado 

Presidente por acompañarnos esta mañana, por favor secretario. 

 

Secretario: Con mucho gusto Diputado Presidente, por instrucciones de la 

presidencia se va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE DESARROLLO DE ZONAS METROPOLITANAS 

 

Diputado Rigoberto Ramos Ordóñez, presente. 

El de la voz, Diputado Miguel Ángel Gómez Orta, presente. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, presente. 

Diputada Sara Roxana Gómez Pérez, presente. 

Diputado Javier Alberto Garza Faz, presente. 

Diputada Carmen Lilia Canturosas Villarreal, presente. 

Diputado Héctor Escobar Salazar, me comentan que se incorpora. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 6 integrantes de esta comisión, por lo tanto 

existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión de este órgano 

parlamentario. 

 

Presidente: Habida cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a 

esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las doce horas con once 

minutos de este día 10 de diciembre del año 2019. 

 

Presidente: Aprobado el orden del día, solicito amablemente al Diputado 

Secretario, tenga a bien dar lectura y poner a consideración el proyecto del orden 

del día. 

 

Secretario: Con gusto Presidente, si me permite en virtud de que ya fueron 

desahogados los dos primeros puntos del orden del día y el punto número tres es 

el que estamos desahogando, daré lectura a partir del punto número 4, siendo el 

siguiente: IV. Aprobación del programa de trabajo. V. Asuntos Generales. VI. 

Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto Diputado Presidente. 
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Presidente: Una vez conocido el proyecto del orden del día, lo pondré a 

consideración de los integrantes de la Comisión, quienes estén a favor del mismo, 

sírvanse manifestarlo levantando su mano. 

 

Quienes estén en contra. 

 

Dejamos la votación pendiente. 

 

Ha sido aprobado el orden del día por 7 votos a favor, por unanimidad. 

 

Presidente: Continuando con el orden del día, me permito manifestarles que las 

Comisiones tienen como objetivo analizar las iniciativas y propuestas que se 

presenten en pleno legislativo, que les sean turnadas al mismo y elaborar los 

dictámenes, informes opiniones o proyectos de resolución. Amén de lo anterior 

esta comisión ordinaria de Desarrollo de Zonas Metropolitanas, en cumplimiento a 

lo dispuesto en el artículo 43, párrafo 1, inciso a) de la Ley Interna de este 

Congreso del Estado, ha elaborado el programa de trabajo que sirve de sustento 

para sus actividades legislativas, el cual fue entregado a ustedes con debida 

anticipación para su análisis y debida observación, con el ánimo de enriquecer el 

funcionamiento. En tal virtud, solicito al Diputado Secretario, tenga a bien darle 

lectura para mayor apreciación de las líneas de acción del programa de trabajo de 

esta Comisión. 

 

Secretario: Con gusto Diputado Presidente, me voy a permitir leer las líneas de 

acción que integran la agenda legislativa. Establecer un diálogo permanente, 

colaboración y trabajo en conjunto a fin de establecer una comisión plural e 

incluyente de todos los sectores de la sociedad. Establecer un trabajo coordinado 

con la administración pública federal para coadyuvar en el desarrollo de la política 

y desarrollo de zonas metropolitanas. Mantener armonizado el marco jurídico 

estatal con la normalidad emitida por el Congreso de la Unión cuando así se 

requiera. Realizar un calendario tentativo de sesiones en coordinación con la 

Secretaria General de este Congreso, con la finalidad de emitir en tiempo y forma 

la opinión de las iniciativas turnadas, Crear los medios de diálogos necesarios 

cuando así se requiera, a efecto de incorporar la participación de la ciudadanía, de 

Asociaciones Civiles de Instituciones Educativas, de organismos y dependencias 

de la Administración Pública Estatal en las decisiones adoptadas por esta 

comisión; Mantener un vínculo permanente con los actores y autoridades que 

participa de distintas formas en el ámbito, a efecto de conocer las propuestas, 

inquietudes y demandas propias del sector; Contribuir desde el ámbito legislativo 

al diseño de propuestas innovadoras que permiten mejorar el sector y coadyuvar 

con la federación para estos mismos efectos, determinar las necesidades 
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legislativas en la materia para proponer iniciativas en beneficio y desarrollo de las 

zonas metropolitanas, Mantener un estrecho canal de comunicación con los tres 

niveles de gobierno para potencializar el Desarrollo Metropolitano del Estado; 

Vincular el trabajo cuando sea necesario con otras comisiones con la finalidad de 

atender de manera integral el rubro de competencia de esta comisión; Revisar el 

marco constitucional y legal en materia de desarrollo metropolitano a fin de 

formular propuestas para perfeccionarlo y armonizarlo con las Instancias Públicas 

del Estado y de los Municipios, es cuanto.  

 

Presidente: Gracias Diputado Secretario. Conocido el contenido del programa de 

trabajo, esta Presidencia tiene a bien someter a su consideración del mismo, por si 

alguien quiere hacer el comentario u observación, para tal efecto solicito al 

Diputado Secretario consulte a los miembros de esta comisión si alguien desea 

participar respecto al contenido del programa de trabajo y es su caso proceder al 

desahogo de la participación. 

 

Secretario: Con gusto Presidente. Por instrucciones de la Presidencia se consulta 

si algún Diputada o Diputado que integra este órgano parlamentario desea hacer 

uso de la voz.  

 

Presidente: Al no haber participaciones solicito al Diputado Secretario Miguel 

Ángel Gómez Orta, consulte a los integrantes de este órgano parlamentario su 

parecer con relación al programa de trabajo que nos ocupa.  

 

Secretario: Con gusto presidente. Por instrucciones de la Presidencia se consulta 

a los integrantes de este órgano parlamentario, su parecer sobre el programa de 

trabajo de esta Comisión de Desarrollo de Zonas Metropolitanas, los que estén a 

favor sírvanse indicarlo en los términos de ley.  

 

Diputado Presidente, me permito informar que ha sido aprobado el programa de 

trabajo por todos los Diputados aquí presentes.  

 

Presidente: En tal virtud, una vez aprobado el programa con los acuerdos 

tomados en esta comisión, los exhorto a que busquemos el crecimiento y 

fortalecimiento de las zonas metropolitanas de nuestro estado, a través de 

acciones legislativas que coadyuven a su crecimiento, desarrollo económico y 

buscando la modernización de la misma.  

 

Presidente: Diputadas y Diputados procederemos al desahogo del punto de 

asuntos de carácter general, si alguien desea participar por favor de indicarlo para 

proceder en su caso al desahogo de las participaciones correspondientes, en caso 
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de que se registren participaciones se conceden el uso de la palabra al Diputado 5 

minutos. ¿nadie?, no ok  

 

Diputado Francisco Javier Garza de Coss. Gracias Diputado Presidente, yo si 

voy a ser muy respetuoso aquí, ante tu autoridad. Más que todo tengo una 

pregunta para la Comisión, cuantas áreas en el Estado están consideradas como 

zonas metropolitanas, y cuántas están armonizadas con la federación al criterio 

que ellos manejan, no sé si lo tengan ahorita, y si no para después conocer, para 

ver en qué podemos trabajar, parte de lo que ustedes plantean en el programa de 

trabajo, a lo mejor ahorita lo tienen o no pero si es algo que me gustaría conocer. 

 

Presidente: Claro, tenemos la zona que viene siendo de Laredo, la zona de 

Reynosa, Matamoros y la zona de Tampico, la zona sur, alguien comentó por ahí 

que incluyeron a Victoria, no lo puedo decir con certeza, lo que si te puedo decir 

que las otras 4 son reales. Hablamos de 5, la quinta es Victoria, en ese término se 

está manejando. 

 

Diputado Francisco Javier Garza de Coss. Y están armonizadas como las 

considera a nivel federal. 

 

Presidente: Claro, claro. 

 

Diputado Francisco Javier Garza de Coss. Muchas gracias Diputado Presidente 

de esta Comisión.  

 

Presidente: Alguien más. 

 

Secretario: Yo nada más quisiera si me permite, Diputado Presidente, que bueno 

que preguntaste esto Diputado,  porque si es importante que sepamos qué zonas 

metropolitanas están consideradas en el Estado de Tamaulipas, y bueno aquí, el 

Diputado nos acaba de decir que hay 5, a medida que se analiza el tema de 

Victoria. Yo quisiera comentar por la zona metropolitana de la zona sur, como 

todos ya tenemos conocimiento, hemos tenido ciertos problemas para la 

integración, por que básicamente ahí Diputado, ahí no nada más está Tampico. 

Madero y Altamira, si no se considera algunas brincando el río que viene siendo 

Veracruz, también está considerado. Entonces no se ha podido armonizar bien 

precisamente por ese tema que tenemos, que las otras pertenecen a otro estado, 

entonces es más complicado a veces ponerse de acuerdo cuando son 2 estados, 

entonces sí, yo si quisiera y lo he platicado con el Diputado Mon, a ver de qué 

manera podemos dejar nada más la parte de Tamaulipas como zona 

metropolitana. 



SECRETARÍA GENERAL  
UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 

5 
 

 

 

 

Diputado Edmundo José Marón Manzur. También hay un fondo de zonas 

metropolitanas que no se ha podido bajar. 

 

Secretario: Precisamente por esa situación que no se ponen de acuerdo, porque 

ya hay 2 estados, si fuera 1, nos ponemos rápido.  

 

Presidente: He tendido comunicación con la Senadora Patricia Mercado, y 

tenemos una reunión próxima, para ver de qué manera vamos a coadyuvar y ver 

de qué manera fortalecemos, hay que decirlo muy claro, yo creo que esta zona 

metropolitana, la más fortalecida se puede decir que es el sur, la que está más en 

conjunto. Pero bueno, tendríamos que ver también el caso de lo que viene siendo 

Reynosa, pegado con Río Bravo, de alguna manera, y bueno tendremos que 

verlo, y bueno me llevo esa inquietud y créanme que en la siguiente reunión lo 

vamos a esclarecer. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia y me permito dar por concluida la misma, dándose por 

validados los acuerdos tomados en esta reunión, siendo las doce horas con 

veintidós minutos del día diez de diciembre del año en curso. Gracias 

compañeros y nuevamente compañero Presidente por estar aquí con nosotros. 

 

  


